

东北证券研究报告称大牛市来临，股民、分析师纷纷“拍砖”

“万点论”很煽情很天真

昨天财经类网站上铺天盖地的全是东北证券发布的“万点论”研究报告，声称“超级大牛市已起锚、上证综指万点不是梦”。无独有偶，一贯唱多的龚方雄和一贯唱空的谢国忠，在2011年他们的观点却微妙地趋于一致，那就是，2011年是大牛市起点。大牛市今年真的要来了么？A股万点论重出江湖，股民有何反应？

□快报记者 王海燕



漫画 张冰洁



“看到万点论就有空仓冲动”

东北证券的研究报告非常煽情：“对A股投资者来说，我们正活在一个令人感到幸运和振奋的时代。未来10-15年将可能是A股市

场投资的黄金时期，上证综指1万点也只是其中一个波段，该轮牛市的高点将可能是未来几十年再难企及的顶部，错过该段时期，将可能再无如此长期系统性的大幅上升机会。”最主要的原因，他们认为是由于居民资产配置结构发生了趋势性

的拐点变化所造成，即“居民资产中房地产、耐用消费品等实物资产比重由上升转为下降，金融资产却由下降转为上升”，并列举出了美、日、韩的经验数据。

但是这份报告一出，大批的股民却在股吧、论坛、微博上纷纷“拍砖”。“股市一涨就抛出万点论，看来又要见顶啦！2007年也出现过万点论，但股市开始大调整。”“看到这些似曾相识的报道，我的内心就产生无比的恐惧。”“这种言论越来越多，市场离顶部越近。”“看来要大跌了。”“当心被诱惑上当！”“哗众取宠的预言家！”“一看到万点论，就有空仓的冲动了。”“1万点，听起来很喜人，也很惊人！问题是政策让你往那么高走吗？中国股民，已经历过多次万点论了。”

不过，也有股民表示，那都是10年后的事情，有什么不可能的。一股民称：“10年内上万点有什么好大惊小怪的？回头看看A股的历史，股指用10年时间涨2.5倍没有过吗？1990年底的不足100点，到2000年涨了20倍；2005年10月的不足1000点附近，两年后的2007年10月涨至近6000点，涨了5倍。现在指数并不在高点，用10年时间涨2.5倍有什么奇怪呀？”

现在谈1万点还太早

华泰证券高级研究员陈慧琴一听说“万点论”，立马笑了出来：“现在提什么万点论，有什么好想的。”陈慧琴称，现在沪深两市流通市值20多万亿，每年融资额平均1万亿，想要指数上1万点，真是过

于天真了。

南京证券研究所所长助理周旭称，10-15年后的事情，现在谁敢预测，中国资本市场发展了20年，指数也不过才到了2900点左右。“上证指数与宏观经济并不太匹配，只有市值跟宏观经济才是匹配的，所以猜测指数没太大意义。”周旭称，指数还受到很多因素的约束，比如大环境、A股市值、股市内部的供求关系等，影响指数更多的还是权重股。“如果权重股估值一直在10倍-15倍的区间内波动，指数怎么上1万点？指数要上1万点，必须要看金融、石化这些大盘股，这些大盘股涨到1万点的水平，大盘才能上1万点。”

此外，周旭称，在中国人的传统习惯中，一直是实物资产配置要优于虚拟资产配置的，一直以来金融资产的配备没有像实物资产配备那样具有财富效应，老百姓能够看得到的，房价在不断上涨，而股指却从6100多点跌到近1600点。虚拟资产具有极大的波动性，而这种波动性是一般投资人受不了的，所以长期来看，中国人还是会觉得实物资产配置优于金融资产配置。“股市自身的一些问题也没有解决，比如融资问题。另外投资者也还没有以获取红利为投资标的，只有以获取红利为投资标的，股市才能与经济同步，但现阶段股市仍是以价格波动为投资标的。”

长期看好大盘，就买点指基

“大盘涨，我的股票怎么就是不赚钱呢？”最近很多股民都抱怨，

股市赚钱太难。业内人士称，如果看好大盘，可以投资指数型基金，避免“赚了指数不赚钱”的现象。

指数型基金作为一种被动的基金管理方式，通过复制或完全复制某一特定的跟踪指数所包含的股票，构建指数基金的投资组合。指数基金的优越性取决于一个前提条件，即要以牛市为前提，它具有强烈的牛市倾向。“如果大家都判断今年震荡向上牛市格局不改，而又抓不住快速轮换的热点板块，那就不如投资点指数基金。”目前已经有沪深300、中证100、上证180、深证100、上证50等各种指数基金100多只可供投资者选择。

»相关链接 还有谁说过1万点

著名私募赵笑云。今年1月，他表示，2011年的下跌将是未来大牛市到来之前的最后一次下跌，2012年之后将会展开上证指数奔向万点的长期牛市。

“国际大师”罗杰斯。2007年9月，A股迅速突破5000点。罗杰斯对媒体表示：“如果明年2月份的沪指达到10000点，那么存在泡沫的可能性就更大了。”

2007年，经济学家杨帆，也提出过“万点论”。

2007年，著名经济学家温元凯也表示，中国经济形势面临新机遇和新挑战，但只要能趋利避害，到2010年，股市仍有可能冲上10000点。

《武汉晚报》

业内最具影响力/权威性/专业性的家装课堂

老房/二手房专家课堂本周末开讲

活动时间：3月5日（周六）、3月6日（周日）全天

开讲时间：每天上午10:00开始

课堂地点：广州路208号古南都饭店6楼紫金厅

电话报名：84651489 84651485

短信报名：13276629888

老房装修千万别找“游击队”，专业才是王道

许多老房业主认为老房装修不值得花费太多，于是将目光锁定了家装“游击队”。一般“游击队”的家庭公司存在施工的自身缺陷，在施工经验上更是缺乏，有的甚至野蛮施工，增加工程造价，水电等工程也会留下隐患。由于老房装修对工艺要求极高，而且相对于新房装修无利可图，所以一般正规装修公司不愿意使用公司资源承接老房装修工程。在小公司无力做，大公司不用心做的情况下，本次全城最专业的老房装修平台就为业主提供了理想的选择。

60平米精品全包价仅2.98万元

一般老房装修总造价要比新房高出20%。老房空间优化改造，原装修基础拆除等是主要原因，现在商品新房不用考虑，无形中就增加了业主的装修费用。其实，老房装修也可很便宜。本次活动就为您制定了全面的省钱攻略，推出了两款老房特价全套餐，即60平米精装全包价2.98万元。同时免设计费、免拆除费，将为到场业主省下近万元。

► 参加老房/二手房专家课堂的业主请带房型图，提前报名前50名送刀具八件套含实木刀架。

专家课堂亮点缩影

老房装修开创者全面剖析老房装修全过程
20多位顶级老房装修设计大师现场答疑
30分钟为您快速设计、报价
神秘老房挑刺专家亲临现场指导监督

现场六大优惠

- ◆ 免设计费、免拆除费
- ◆ 所有套装门送配套五金、合页、门锁
- ◆ 所有成品衣柜送配套五金抽屉、挂衣杆、抽屉等
- ◆ 送所有地面送防尘防潮处理
- ◆ 满五万橱柜免费升级为烤漆
- ◆ 满六万橱柜面免费升级为石英石

